

给老公写封情书

□记者 张丽娜

>>>

这是安娜写给老公郭璇的一封情书，发表在她的QQ空间里。从去年秋天开通QQ空间以来，每隔一段时间，她就会在网上写段酸溜溜的文字，晾晒自己在婚姻生活中的感触：某天老公给买了双靴子，很开心；某天老公和自己一起蒸馒头，很和谐；某天自己生病了，看着老公心疼得直冒汗，感觉很好……

跟帖的网友们都羡慕得眼睛发红了，直嚷嚷着安娜两口子太肉麻，都结婚那么多年了，还搞得跟刚坠入爱河的年轻人一样。

安娜跟我说，她这么高调地晒幸福，是为了给另一个女人看的。

>>>

1 既要爸妈又要他

1994年，安娜和郭璇相识在洛阳某中学的操场上。那时候，她还是个学生，长发飘飘，清纯如水。他是她的军训教官，比她大6岁，帅气迷人。

认识他的第三天，她就春心萌动，觉得自己爱上他了。直觉告诉她，他也在关注她。军训结束后，学校安排学生给教官写慰问信。安娜鼓起勇气给郭璇写了一封信，他很快回了信。信来信往，两人一联系就是好几年，直到安娜大学毕业，郭璇才鼓起勇气捅破了这层窗户纸。

此后的一个情人节，安娜专程请假一天去赴约，她和郭璇拥抱着许下海誓山盟：今后无论生活有多难，牵着的手永不分开！

可是，安娜的父母不同意两人的婚事。安娜母亲的态度尤其坚决，她觉得郭璇年龄大、学历低，怕女儿跟他在一起没有共同语言。

郭璇感到心灰意冷，主动提出结束刚刚开始的恋情。安娜失魂落魄地在雨中走了大半天，买了一块玉，送给郭璇，要他保重。郭璇反而放不下了，他忍受不了相思的煎熬，一周后来找安娜，请求她原谅自己的不成熟。

为了爱情，两人共同抗争。安娜告诉父母，此生非郭璇不嫁。她知道，天下没有不疼儿女的父母，只要她坚定信念，父母就拗不过她。果然，母亲哭了又哭，气了又气，最后还是举起了“白旗”，同意了这门亲事。



爱人：

我们的婚姻已经走过了十年。最近一段时
间，生活安逸了，空闲多了，却感觉生活里少了点什
么，不经意间有了一丝落寞。我好想以前的你，我的哥哥，好想再跟哥哥
聊聊我现在的生活。

我们已经是骨肉相连的至亲至爱，是不可分割的一家人。因为是家人，每天柴米油盐酱醋茶，琐碎平淡得让人烦，有时候，我们会相互抱怨，
感觉对方不太在乎自己了。

其实不是的，我们的感情还是那样浓，只是减少了激情，变得舒缓了。现在的我们有了更多的责任和担当，老人等着我们去孝敬，孩子等着
我们去培育，未来等着我们一起去描绘，怎能少了彼此？

是的，你听到了我的抱怨，你知道我心有不甘，那是对自己如此平庸的抱怨，那是对自己不曾精彩的不甘。但是，这不代表我们不相爱了，也
不代表我们今后就要这样过了。人往往对自己最亲的人大发脾气，过后却后悔流泪。再好的感情，也经不起
平淡的考验。再深的爱，也不会分分秒秒不
松懈。但是，爱人，请将我抱紧，不要让相爱
的心感觉不到热烈。

爱人，请别怀疑，尽管结婚十年，
但我们爱得还是那样深。只是，打磨了十年的感情，要重新投入力量，要
变换方式，多给爱一点温暖的颜色，
多给爱一点空间。谁说人到中年
就该是这样的平淡？人到中年，如
酒纯茶酣玫瑰艳。请相信，今生我
们已注定是彼此的至爱，今生我
们永不分开！

2 把外遇扼杀在萌芽状态

安娜23岁那年嫁给了郭璇。结
婚头三年，他仍在军队服役，夫妻俩
两地分居。她每周都会去部队看他。
那时候两人的感觉很甜蜜，浪漫无
忧。

安娜怀孕生子的时候，为了照顾
妻儿，郭璇转业到洛阳经商。她像刚认
识的时候一样叫他“哥哥”，而他也很
有“哥哥”的样子，很顾家。

温馨平淡的家庭生活，十年如一日，
短暂而隽永。夫妻俩相互体贴关爱，
几乎没有红过脸。直到有一日，安娜发
现，老公修改了QQ登录密码。在
那之前，他和她的QQ登录密码是向
对方公开的。

莫非他有什么不想让我发现的秘
密？安娜偷偷破解了老公的QQ登
录密码，查看了他的聊天记录。果然，老
公最近和一个外地女人联系密切，聊
天时时有暧昧语句。安娜是个自信的
女人，一般的女人跟老公调笑两句，她
从不放在心上，但她浏览这个女人的
QQ空间，发现这个女人挺有思想，挺
有气质，感觉到了潜在的威胁，她立刻

紧张起来。

她仔细分析两人的聊天记录，认
为老公并无出轨之心，只是想在网上
寻找一些新鲜感。但为了防微杜渐，
还是要当机立断，斩断老公和此女的
联络。

念及此，安娜开通了自己的QQ
空间，一边在空间发帖述说自己和老公
有多恩爱，一边给那女人写了一封信，
动之以情，晓之以理，提醒那女人
应该珍惜自己的婚姻，不要对别人的
老公抱有幻想，以免害人害己。女人回
信过来，言语间甚是惭愧，保证不再跟
郭璇有来往。

恰在此时，爱慕安娜多年的一个
大学校友联络安娜，想叙旧，被郭璇
无意中发现。郭璇吃醋，指责安娜有二
心，安娜反问他与外地女人聊天是何
心态，两人大吵一架，冷战多日。但是，
他们随即意识到，正是因为彼此深爱，
才会如此在乎对方。

那天晚上，安娜正在单位值班，郭
璇捧着一束玫瑰去找她。夫妻俩忘情
地拥抱在一起，和好如初。



(图片由被采访人提供)

3 永远站在老公这边

有个算命的曾说，安娜与郭璇的结合
是天作之合，上等婚姻。安娜一向也这么
认为，她心目中的老公是全天下最好的男人，
对她温柔体贴，对孩子尽责关爱，挣钱
不乱花，全部拿回来养家。和这样的男人
在一起，她很有安全感。结婚十年了，她的
脸上几乎没长什么皱纹，还跟年轻时一样
美丽，在她看来，这都是老公的爱滋润的。

“那天坐得有点久，穿得薄了点，吸了
一口凉气，原本就岔着气的左肩神经疼痛
难忍。老公心疼死了，一只手紧紧地把我
搂在怀里，一只手开车，油门被他踩到最
低，一路疾驰，超车，绕行，只想尽快把我
送到医院。看到他如此心急，我知道他一
定是爱极了我的，心里极其受用。我想，像
这样的疼痛能多几次也好。”这是安娜写
在博客里的一段话。

不过，安娜的父母体会不到安娜这种
发自内心的幸福。他们依然觉得郭璇不够
优秀，话里话外对女婿有意见。郭璇是
个要面子的男人，感觉在岳父、岳母面前
伤了自尊，时不时会在妻子面前发发牢
骚。安娜夹在中间，左右为难，只好和稀泥。
但是，在关键时刻，她还是选择和老公
站在一起。

“我和老公是要过一辈子的。父母、孩
子总有一天会离开我们，能陪我过一辈子
的，只有我的老公，我当然要信任他、爱他。
如果婚姻需要经营，我会花百分之百的心
思去经营。”安娜说。

(应被采访人要求，文中人物为化名)

每个人都有故事，再平凡的人，也有自己难忘的故事。您在生活中经历的那些悲欢离合，那些喜怒哀乐，那些尴尬伤怀，那些有趣、感人的、曲折的、温馨的故事，是我们想要倾听的旋律。如果您愿意，请讲给我们听。

报料热线：
18937992539。若您提供的线索被采用，您将获得价值50元的电影票一张。